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CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FIGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 791 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e 
três) na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria nº 41 
quarenta e um) na cidade de Xexéu, Estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, 
reuniu-se a Câmara de Vereadores para a Sessão Ordinária nº 791 (setecentos e noventa 
e um) com a presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

A sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, percebendo a ausência do 2° 
(segundo) secretário vereador Arisson Caetano, convidou o vereador Domingos 
Leandro, para assumir a vaga, composta a Mesa, a sra. Presidente pediu ao vereador 
Domingos Leandro, para fazer a chamada dos senhores vereadores, após a chamada o 
vereador Arisson Caetano, compareceu a sessão e em seguida tomou acento junto aos 
nobres colegas vereadores. 

Prosseguindo o vereador Domingos Leandro, fez a leitura da Pauta do dia e da 
Ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por 
parte dos senhores vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, a sra. 
Presidente pediu ao vereador João Paulo, que apresentasse os requerimentos com o 
número de ordem 009 e 010/2023 de sua autoria que solicita da sra. Presidente Onilda 
Andrade, que nas reuniões Ordinárias e demais reuniões onde exista a discussão da 
matéria e no Grande Expediente destinado aos vereadores, que sejam transmitidos ao 
vivo pelas redes sociais da Câmara Municipal. Após a leitura dos requerimentos com as 
justificativas do vereador, a sra. Presidente colocou as proposições em discussão, o 
requerimento nº 010/2023 solicita do Prefeito Thiago, que seja construído 02 (dois) 
pontos de ônibus no distrito de campos frios, OI (um) no bairro Nova Campos Frios 
perto da escola Isabel de Cássia, e o outro ao lado da escola estadual Mirandolina 
Pessoa de Queiroz. Não tendo vereador inscrito para as discussões, foram postos em 
votação sendo aprovados por unanimidade. 

Não tendo mais proposição escrita à ser apresentada foi aberto o espaço para as 
proposições orais dos senhores vereadores, não havendo inscrito, a sra. Presidente 
facultou o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da Presidência foi 
encerrado o expediente. 
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Na Ordem do Dia a sra. Presidente pediu ao vereador Edson Cabral, nomeado 
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, para apresentar o relatório com o 
parecer dado ao Projeto de Lei nº 380/2023 que dispõe sobre a autorização para abertura 
de crédito Adicional Especial, de autoria do Poder Executivo. Após a leitura do relatório 
com o parecer favorável à aprovação do Projeto, a sra. Presidente colocou o parecer em 
discussão, não havendo vereador inscri to, foi posto em votação sendo aprovado por 
unanimidade. 

Prosseguindo a sra. Presidente pediu ao vereador Ricardo Uchôa, nomeado 
relator da Comissão de Finanças e Orçamento, para apresentar o seu parecer. 

Após a apresentação com o Parecer Favorável à aprovação do Projeto, a 
propositura foi colocada em discussão, não tendo vereador inscri to foi posta em votação 
sendo aprovado por unanimidade. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores, com a palavra o vereador Domingos Leandro, que após saudar os nobres 
colegas vereadores, funcionários da Casa e populares presentes, disse que 
primeiramente gostaria de parabenizar o Prefeito Thiago, e toda sua equipe, pelo 
belíssimo evento realizado no domingo passado no engenho Porto Seguro, projeto 
denominado "Prefeito em Ação", falou também sobre o requerimento nº 009/2023 de 
autoria do vereador João Paulo que trata da transmissão das sessões desta Casa pelas 
redes sociais, tendo em vista quando era transmitida tínhamos um bom público que nos 
assistia e acompanhava os trabalhos realizados aqui nesta Casa, haja vista que 
presencialmente poucos vem assistir as nossas reuniões .. 

Depois o vereador Máx Saturno, fez uso da palavra, saudou os colegas 
vereadores, autoridades e populares presentes, solidarizou-se com a sra. Presidente com 
relação ao desacato sofrido promovido por uma pessoa desta cidade, e disse que fica à 
disposição da nobre colega para qualquer coisa que se faça necessária, deu todo o seu 
apoio e disse que a vereadora pode até procurar as autoridades para uma providência, 
parabenizou o evento Prefeito em Ação, dia dinâmico para aquela população, com 
vários atendimentos como aferição de pressão, atendimento para hipertenso e diabéticos 
e outros. Com relação ao requerimento do vereador João Paulo, disse que fo i abordado 
por populares perguntando o porque da não transmissão nas sessões atuais, disse o 
vereador que isso é uma decisão da sra. Presidente. 

Também fez uso da palavra o vereador José Maurício, após saudar os colegas 
vereadores, funcionários da Casa, autoridades e populares presentes, solidarizou-se 
também com a sra. Presidente pelo desacato sofrido, disse que soube através de colegas 
e faz de suas palavras as do vereador Máx, disse que Xexéu não é diferente das grandes 
cidades e que vereador merece respeito e não admite que alguém se aproveite da 
democracia para abusar de parlamentar falou sobre o pronunciamento da governadora 
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Raquel Lira e ao prefeito do Recife João Campos. Parabenizou também o Prefeito 
Thiago, pelo projeto Prefeito em Ação, evento realizado em Porto Seguro, com muita 
movimentação diversos atendimentos na área da saúde, assistência social e outros, 
finalizou desejando que o Espírito Santo de Deus esteja presente em todos os lares. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos, 
reportou-se ao requerimento nº 009/2023 do vereador João Paulo, disse que não poderia 
deixar de votar e que é louvável, mas o pau que dá em chico dá outros tempos atrás só 
era feito quando era interesse daquela presidência, não tinham acesso ao Portal da 
Transparência e que não cobravam do antigo Presidente. 

Ainda fez uso da palavra o vereador João Paulo, que após saudar a todos, 
parabenizou o projeto Prefeito em Ação através do evento realizado no engenho Porto 
Seguro, disse que já chegou um pouco atrasado, mas presenciou grande movimentação 
no atendimento na área da saúde, entrega de cestas básicas, carros de mão e etc. e 
espero que aconteça outros eventos dessa natureza no município, disse também que está 
trazendo para o munícipio um projeto denominado saúde e viver, dando explicação a 
respeito do referido projeto, disse ainda que está implantando o projeto sopão solidário, 
que apesar de haver muitas críticas teve que divulgar cada trabalho para que todos sejam 
informados. 

Fez também uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após saudar a 
todos, disse que esteve com duas pessoas para falar com o Prefeito Thiago, para trazer 
para o município uma máquina de raio x junto com um médico ortopedista para atender 
umas 80 (oitenta) pessoas por mês disse que já fechou esses atendimentos com 02 
(duas) cidades e espera fechar também com esse município. 

Não tendo vereador inscrito a sra. Presidente passa a Presidência da Mesa 
Diretora ao I º (primeiro) secretário vereador Flávio Rocha, para fazer uso da palavra, 
inicialmente saudou os nobres colegas vereadores, funcionários da Casa e populares 
presentes, parabenizou o Prefeito Thiago, pelo Projeto Prefeito em Ação, evento 
realizado no engenho Porto Seguro, por sinal muito bonito onde leva esse trabalho para 
zona rural para que o povo de lá não precise se deslocar para a cidade para ter aquele 
atendimento, agradeceu ao vereador Máx pelo apoio no que diz respeito ao desacato 
sofrido por ela, falou sobre a conduta da pessoa agressora e disse que acionou a Justiça 
para que seja tomada as devidas providências, falou para o vereador João Paulo, sobre o 
pedido do seu requerimento de número 009/2023 e disse que irá analisar a possibilidade 

desse atendimento. 

Retomando ao cargo a sra. Presidente encerrou o Grande Expediente, agradeceu 
a presença de todos convocou wna nova sessão para o dia I O do mês de abril do ano em 
curso às 20:00 (vinte) horas no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 
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Eu. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 27 de março de 2023 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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